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KOLOKVIJUM 2

Studenti koji kod pitanja do zvezdica naprave vise od tri greske nisu polozili ispit! U svakom zadatku dato je
vise odgovora, a treba zaokruziti taéne odgovore tj. slova ili brojeve ispred ta¢nih odgovora. U jednom istom zadatku

broj taénih odgovora moze biti 0,1,2,3,..

.,svi. U nekim zadacima ostavljena su prazna mesta za upisivanje odgovora.

e Zaravan o : z = 0 napisati jedan njen vektor normale 7, = ( A , O, O )i koordinate jedne njene tacke

A A58 )

e 7Za koje vrednosti parametra @ € R je sistem linernih jedna¢ina z — 2y = 2 A az + 2y = a nad poljem realnih

brojeva: 1) neodreden: —

e Za vektore @ = (—3,0,4) i b= (8,1,

e a - = {8
38)a-2b=_(13-2,12) 4)a-b=_2%

2) odreden: a=+-1 3) kontradiktoran: Aa=-1
—4) izratunati: 1) |a@] = o o 2 L= g
5)axb= ( -4 ,-h4,-3) 6) cos (@, b) = ;(QS—

6
e Koje su od sledeéih uredenih n-torki nezavisne za vektorskog prostora R3: ® ( (0,0,1),(0,1,0), (1,0._0))

@ ((1,0,0),(0,-1,0))

3) ((0,0,1),(0.1,0),(1,0,0),(1,2,3))

(111

(2,2,2), (3,3, 3))

0 0 [efeXe 121‘ 3 5171 (g -5
e[-110]-|1|=[1] 1|-[-1 1 0]=40]111 0]|=-2 [1” =\‘_ :(
2 2 =220]'|12 ¢ 0 | 2L B
e Matrice linearnih transformacija f(z) = (2z,2), g(z,y,2) = (z,z) h(z) = 13z i 5(z,y,2) = 3z sw
% O =
Mfz[&] Mg=[4 OS My = [13] M,= |30 0]
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Ispod svake matrice napisati broj koji predstavlja njen rang.
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Odrediti sve vrednosti realnih parametara
a i b za koje je sistem linearnih jednaéina
ar -+ ay = 0
- (a-1)y = a-1

= Ty
g= Wab £2%

Izraziti vektor & = (3,3,2) kao linearnu kombinaciju vektora d@ = (1,0, 1), b= (0,1,1)ic=

-

1) kontradiktoran:

2) odreden: A0 A A%
3) 1 puta neodreden: _ 4=0 VvV _a =4
4) 2 puta neodreden: =

Neka je ABC'D paralelogram, a tacka T' teziste trougla ABC (BD I dijagonala paralelograma). Izraziti vektor
AT kao linearnu kombinaciju vektora @ = ABib=BC. AT =

{p
+3JD

(1,1,0):

e U vektorskom prostoru slobodnih vektora, ¢etvorka vektora (a, b, ¢, d) je:

@j uvek zavisna

@) nikad baza,

moze ali ne mora da bude generatorna.

o U vektorskom prostoru slobodnih vektora, trojka vektora (a,b,c) je:

1) uvek nezavisna,

e Koji od vektora su karakteristi¢ni vektori za matricu [ 9

e Ako je matrica A’ dobijena od matrice A =
(1) |det(A)| = Aldet(4')

2) uvek zavisna,

za neko A € R @ rang(A) = rang(A’)

@ nekad nezavisna a nekad zavisna.

2l 2 -1 2
i o] o] [
[@ijlnn, aij € R elementarnim transformacijama, tada je:

3)A-A=1 Q) detA#0&det A #0

e Koje od tvrdenja je tacno za bilo koje kvadratne matrice A, B,C reda 2 i svaki skalar A:

1) det(AB) = det(A) + det(BY2) (B+C)A = BA+CA3) det(A\A) =
6) rang(AB) = rang(A)rang(

5) (AB)? = AB? 6

= A3 det(A)X3) det( AB) = det(B)det(A)

(B) 7) rang(AB) = rang(A)rang( B)@®) A(BC) = (AB)C



¢ Koja od sledeéih tvrdnji je ta¢na za svaka dva slobodna vektora & i a:
a)(Z — prz@) L & é(f —prg¥)la c)(Z — prd) || & d)(Z — prz?) || @ e)nista od prethodnog

» Neka su a,b i ¢ proizvoljni vektori. Tada uredena trojka vektora (@a+b,a+ec,b+ec) je:
a) uvek zavisna b) uvek uezavisna@ nekad zavisna, a nekad nezavisna, zavisi od izbor vektora a, b, c.

e Neka su a,b i c proizvoljni vektori. Tada uredena trojka vektora (a + b,a +c, —a + b — 2¢) je:
uvek zavisna b) uvek nezavisna c) nekad zavisna, a nekad nezavisna, zavisi od izbor vektora a, b, c.

e Vektri @ = aji + a23+ (13E ib= bii + bgf—l- ng su kolinearni ako i samo ako:

a0y a3 ag | __ ay az ag a1 a2 as i
.':t)ramg{b1 by bg}_l b)r:-).ng{bl by 63]52 @rang[bl i bg}sl d) (3AeR)a= X

(eidllb () GAeR) (@= b V AG=1D) (@) ad+PBb=0 A a2+ 32 #0 (B) @i b su zavisni

e Neka je & = x1i + o) + x3k proizvoljni vektor i neka je f : R® — R definisana sa f(z1, 72, r3) = m - &, gde je
m = myi + mgoj + mgk dati slobodni vektor. Funkcija f : R — R je:
@) linearna transformacija 2) injektivna 3) sirjektivna 4) bijektivna 5) izomorfizam

e Za svaku linearnu transformaciju f : R — R i svako z,y, A\, v € R ta¢no je:@ z=0= f(z)=0@) f(0)=0
3) f(0)=1 4) f(zy) = f(T)f(y)@ flzy) =z f(y) f(z) = ax za neko a € R@ fA+v) = f(\) + f(v)

o Neka je ¢ : V — R? definisana sa ¢(z17 + 2] + z3k) = (z1,22,73) tj. o(F) = (7,7}, Tk), gde su (V\R,+,) i
(R3,R, +,) vektorski prostori slobodnih vektora i uredenih trojki. Da li je funkcija ¢ : V — R3
linearna transformacija @ injektivna @ sirjektivna @ bijektivna @, izomorfizam

e Neka je M skup svih kvadratnih matrica &iji svi elementi su iz skupa realnih brojeva R. Tada je:
@ det : M — R 2) det : MEAR @ det : M-SR 4) det : M iR 5) det je linearna

e Neka je M skup svih matrica ¢iji svi elementi su iz skupa realnih brojeva R. Tada je:
@ rang : M — R 2) rang : M —»N@ rang : M — NU {0} 4) rang: M =' NU{O}@ rang : M 2 NuU {0}

e Ako je f(0) = 0, tada funkcija f: 1) sigurno jeste linearna transformacija  2) sigurno nije linearna trans-

formacija moZe a ne mora biti linearna transformacija
o Neka je (a1,as,...,a,) nezavisna u prostoru V, (e1, ¢, . .., ¢n) generatorna za prostor V i dimV = k. Tada je
1) m<k<n @ngkgm ) n<m<k 4)k<m<n 5) k<n<m 6) mn<n<k

e Neka je 7, vektor polozaja tacke A, [A_B)] = d. Odrediti 7, u zavisnosti od 7, @i d, ako je vektor @ istog

pravca kao i vektor AB , & suprotnog smera od vektora AB. 7 = ’v_i = d%l
&

e Neka je k— torka vektora (b1, bs,...,bi) baza prostora V i neka je (dy,do,...,d¢) zavisna {— torka vektora.
Tada je: 1) k </ 2) <k 8) k= 4) ¢ <k 5) {>k @ nista od prethodnog

¢ Koji od sledeéih podskupova U C R® je potprostor i za one koji jesu napisi desno od njih njihovu dimenziju:
) U ={(z,y,2) ER|z=y=2}, dimU=_4 QU={(z,9,2)eR3|22+32=0} dimU=_4

) U={(z,y,2) e R* | 2? + 3?4+ 22 = 0} dimU=_0O @U={(z,y,2) eR’ |z=y+2} dimU=_2
o Neka je @ = (2,0,2), b= (~3,0,3), ¢ = (1,0,=1), d = (=1,0,1), e = (0,1,0), f = (1,0,0),.9 = (1,0,2).

o

Odrediti dimenzije sledeé¢ih potprostora V' vektorskog prostora R?: 1) V= L(a,b,c) = dim(V) = 2
2) V=Lla)=>dim(V)=_4  8) V=1L(ab) =dim(V)=_2%  4)V =L({becd) =dim(V)=_4
5) V=L(bce) =>dim(V)=_2 6)V=La,g)=>dim(V)=_2 T)V=L(efg) =dimV)=_3

e Ako je A kvadratna matrica reda n, tada je: 1) det A=0= rangA=10 @ det A =0« rangA<n—1,
3) det A=0= rangA=n(@) rangA=n = det A # O,@ rang A=n < det A # 0, (@) rangA=n « Jht,

e Za koje a,b € R su f i g linearne transformacije i za one koje jesu, naéi Odgovara%:léu matricu i diskuto\-’at 3
j : o 3° -b Py Ly
njen rang: 2 > ()=
fiR3—=R?, f(z,y,2) = (¥3%®*P — bz, ysin(a — b)) _X=0, beR  Mg= |0 Smb © 2, btex

fiRSSR2 f(z,y,2) = (z — bay, 1 + a®te) ___akada




